

SZEGEDI SZÓRAT

SZEGED

1913 IX/22

I. évf. 33 sz.

Megjelenik minden hétfőn a reggeli órákban.

Egyes szám ára 6 fillér.

Előfizetési ára egész évre helyben 3 korona, vidékre szállítva 4 kor. Kiadóhivatal: Szeged, Kelemen-utca 5. Kiadóhivatali telefon 10-60.

Heti lap.

Szerkeszti: a szerkesztő bizottság.

Szerkesztőség: Szeged, Kelemen-utca 5 szám. Szerkesztőségi telefon 10-60. Szerkesztőségi órák hétköznapokon d. u. 3-5, egyébként d. e. 1/2-9-1/2-10. A vasárnapi tudósításokat, expresszleveleket és táviratokat a kiadóhivatal címére :: kérjük küldeni. Lapzárta vasárnap este. ::

Magyar Labdarugók Szövetsége Délmagyarországi Kerületi osztálya.

MLSz délmagyarországi kerülete székhelye: Temesvár. Elnök: Plichta Béla Szeged (Siketnémák intézete), előadó: dr. Kovács Ödön Temesvár (Andrássy-ut 5), pénztáros: Matkovich Miklós Szabadka (Főgimnázium).

Szegedvidéki ügyvezető: Kiss István Szeged (Zászló-utca 5).

Aradvidéki ügyvezető: Zsigmond Miklós Arad (Deák Ferenc utca 30. I. emelet 17 ajtó).

Hivatalos közlemények.

A szeptember 14-én tartott választmányi ülés a következő határozatokat hozta:

A SzTK panasza alapján elítéli az Ujvidéki AC-t 91 korona 80 fillér megfizetésére, mivel a múlt bajnoksági szezónban a saját költségén leutazott SzTK-nek revansot nem adott.

Felszólítja a Gyomai Kner SC-t és a Szab. MTE-t, hogy a játékíróknál bejelentett óvásait 8 nap alatt az óvásdíj melléklékével adja le.

Az UTK felszólíttatik, hogy a szept. 7-iki UTK — Bácska mérkőzés bírójának hátralékos 7 korona költségét 3 nap alatt egyenlítsse ki.

A Bajai Sport Egyletet felhívja, hogy mérkőzésein a rend fenntartásáról gondoskodjék.

Igazolja a következő mérkőzéseket:

Bácska — UTK 5:0,
Tem. TE — Tem. SE 3:0,
Szegedi AC — Bajai SE 3:0,
Tem. AC — Verseci AC 6:1,
Aradi TE — Csabai AC 4:1.

A központi vidéki bizottság felszólította a Bácska SzAK, Szegedi AC és Szegedi TK egyesületeket, hogy 1913. évi mérkőzéseik pontos elszámolását 8 nap alatt küldjék be az előadónak.

Október hó 12-én Aradon bíróvizsga lesz, jelentkezéseket 4 korona vénydíj előzetes beküldése mellett okt. 5-ig elfogad a kerületi előadó.

Bíróküldések:

Szegedvidéki alosztály:

Szept. 28.

SzAK — Szab. SE Boros (AAC),
Bácska — Szeg. MTE Frank dr.,
Baja — Szab. TC Dulics Bácska,
Zombor — SzTK Matkovich SzSE.

Okt. 5.

Csaba — Zsombolya Imre (AAC),
UTK — Szeg. MTE Marcikits,
Szab. MTE — SzTC Grosz M.,
Zombor — Baja Frank dr SzSE,

Okt. 12.

Zsombolya — Gyoma Kardos Gy.,
UTK — Szab. SE Moder dr. (BSE),
Szab. MTE — Zombor Frank dr.

Aradvidéki alosztály:

Szept. 28.

Gyoma — TAC Horváth (SzAK),
Csaba — Kinizsi Szathmáry (AAC)
AMTE — TTE Boros (SzAK),
TSE — Zsombolya Káldor Kinizsi,
Versec — ATE Grosz V. (SzAK).

Okt. 5.

TAC — TTE Papp dr. (Bácska),
ATE — TSE Horváth (SzAK).
Gyoma — AMTE Szathmáry AAC,
Versecz — TFC Boros (SzAK),

Okt. 12.

TAC — TFC Boros (AAC),
Kinizsi — Versec Horváth (SzAK),
AMTE — Csaba Révész (SzAK).

Kovács Ödön dr.
ker. előadó.

Testnevelési tanács.

Berzeviczy Albert, miután a nemzetközi jog összes függőben lévő problémáit sikerrel elintézte, megleckéztette Angliát, rendbehozta a Balkán-kérdést, megszabta Európa politikájának a jövőben követendő irányait stb., hazajött és megnyitotta az országos testnevelési tanács alakuló ülését az akadémiában.

Bizonyos, hogy alig van ország, hol a testnevelés kultusza olyan elmaradt volna, mint éppen nálunk, ahol a football nemzeti sport: kétszer tizenegyen verednek a mezőn és huszezer ember — nézi. A football közéletünk képe is, közéletünkben is összesen kétszer tizenegy ember küzd, dolgozik, harcol és a többi nézve a mások életharcának mulatságos színjátékát, szeliden ábrándozik azon: miként lehetne semmiből megélni és szórakozni a küzdők gáncsvetésein, zuhanásain és váratlan, helyzetadta előrenyomulásán.

Nálunk valóban el kellene egy kis testkultúra. Lompos, léha, fajrontó népség vagyunk, gondunk legfeljebb a ruháig, ha terjed, a turbó vattázott ruháig, amelyben jól elbujik a keshedt, gyengült, torz testroncs. Meg is alakult a testnevelési tanács, sőt mi több, meg fog alakulni a Berzeviczy könyvtár is, amelyben a testnevelésre vonatkozó szakmák fognak összegyűjtetni. De kevésbé ismerős a viszonyokkal, aki azt hiszi, hogy ezzel történt is valami. Mindössze eggyel több kézen fog átmenni a jövőben annak a 15 embernek az ügye, akik államsegélyt, vagy más efélet kérnek, eggyel több „representatív orgánumok” lesz és nem tu-

dom, hány embernek kell majd új címen fizetést adni.

Ennyi az egész.

Es megjelennek népszerű füzetek amiket nem olvas el senki, tartanak ankéteket, szavalnak és szónokolnak, tanácsosok családjukkal tanulmányutra mennek államköltségen és marad minden a régiiben.

Tizenegy ember rug és huszezer majd nézi . . .

Sportintelligencia.

Körkérdésünkre, melyben felvetettük azt a kérdést, kell-e intelligencia a footballozáshoz, illetőleg lehet-e szó footballintelligenciáról, ujabban a következő válaszokat kaptuk:

I.

Szerintem nem is lehet beszélni erről, van-e footballintelligencia. Vagy jól játszik a footballista, vagy nem tud játszani — s akkor megszűnt minden. Mert az, hogy valaki footballozik, jól játszik, még nem jelenti az intelligenciát is. Sportintelligencia tehát nincs szerintem.

Egy szegedi footballjátékos.

II.

Hogy valaki jó footballista legyen, ahoz minden más kivül az kell, hogy az illető gyermekkorában már rendszeresen játsszék, a sportban nevelkedjék fel, egészséges legyen és jó sportérzékkel bírjon. A játékos egyéni intelligenciája nem főkéllék. A legjobb példáját mestereiknél, az angoloknál találhatjuk meg. Nagyon sok professzionista, akiket a világ legjobb játékosainak tartanak, nem iskolázott úri emberek, hanem a footballtérén nevelkedtek fel és lett kenyérkeresetük gyermekkoruk e kedves játékszere. Angol bányászok, paraszt fiúk vannak a vezető egyesületek csapatában és ezek mégis nagy intelligenciával és művészettel játszó az igazi footballt. Minden-

LUSZTIG IMRE SZEGED

Széchenyi-tér 2 sz. Főpostával szemben.

Kötött- és szövöttáru különlegességi üzlete

Sport-cikkek nagy raktára!

Mit kiabál?

hisz ugyanis tudja a sportvilág, hogy
Bures József utóda Igna Dezső

gőzműfestő, vegytisztító és gőz-mosógyárában legrövidebb időn belül mindennemű ruhát fest, tisztít és fehérenmüt mos.

Főüzlet és gyár: Szeged, Dugonics-u. 28. — Fiók-üzlet: Bástya-u. 19. Telefon 287.

Az e lapra hivatkozók 10%o engedményben részesülnek. □ A ruhákat hazaszállítom és elvitetem.

esetre az illető játékosra hasznos, ha intelligens úri ember, mert a football-pályán kívül is becsülést szerez magának.

Schreyer Márton, Nagyvárad.

III.

A sportoláshoz határozottan intelligencia kell. Már bizonyos foku műveltségre vall, ha valaki nemes intencióval és ambícióval fölkeresi a sporttelepeket. Csak egy példát. A „Hunyadvármegye” utolsó számába leírja azt a rémes tűzvészt, ami a minap Déván pusztított. A dévai önkéntes tűzoltók emberfeletti munkája nem használt. „Szebb sport a tűzoltás, mint a football” fakadt ki a tűzriport írója „és nem fizetett emberek, hanem intelligens emberek” kellenek hozzá. Éppen azért a tűzoltást a football kultiváló DTK figyelmébe ajánlotta. (És a DTK tagjai mind „intelligens munkás emberek”).

iff. Bereczk Sándor.

A válaszok közlését következő számunkban folytatjuk.

Football

Betörés az Aradi TE sporttelepére. Igen kellemetlen meglepetés érte az ATE vezetőségét hétfőn délután. A bekerített pályán hétfőre virradó éjjel bemásztak s több szekrényt feltörték az öltözőkben, ahova csak úgy tudtak bejutni, hogy aláásták. A legérzékenyebben Asbórh Oszkárt és Vidák Józsefet károsították meg, akiknek szekrényeiket teljesen kiürítették. A feljelentést az ATE megtette ismeretlen tettesek ellen.

Egy sportlap margójára.

Elmélkedés a gól körül.

Haragszom a sporttudósítók száraz írásaira, azért mint nem szakértő mondom pár szót arról a játékról, mely már milliókat hódított meg, azoknak, kedves, élvezetes szórakozásává vált, még számtalan híveket hódíthatna, ha azok, akik a footballjátékot még nem látták, információt nyernének a játék nemes szépségeiről, izgalmas változatairól és lelkesedést kiváltó erejéről. A sporttudósítók a footballjátékból tudományt akarnak csinálni. Ezért hiányzik az írásaikból az a puha őszi, vagy éles tavaszi levegő, melyben a játék lefolyik, hiányzik a rezgő nap sugar, melynek több a fénye és színe, mint a melege s hiányzik az a játszi kedv, az a csattanó fiatalság, az erős, izomfeszítő küzdelemmé fejlődő hév, mely duzzadó étellel telíti színesét, — árasztóvá teszi ezt a játékot, mely ime a játékok játéka lett az egész világon és ment maradt attól a rideg és fanyar mellékzétől, mely e szóhoz: sport, ragad.

A football óriási népszerűsége,

Temesvári AC — Aradi TE 1:0. Esős időben, de mintegy 800 főnyi közönség előtt játszottak le a TAC legnagyobb riválisával, az ATE-vel a mai napon a bajnoki mérkőzés. A TAC pályán talán még ilyen izgalmas mérkőzést nem játszottak. Kezdet után azonnal az ATE jön offenzívába és állandóan veszélyeztetik a TAC kapuját, azonban a kitűnő védelem megtöri minden kombinációt. Közben elkezd esni az eső, úgy, hogy a féligelőtt 15 perccel a bíró kénytelen a játékot felfüggeszteni a zápor miatt. Rövid negyedóra után, még szitáló esőben vonulnak ki a játékosok a mérkőzés folytatására. A pálya kissé csuszos s így a legkritikusabb helyzeteket hagyják kihasználatlanul úgy a TAC, mint az ATE csatárai. Halftime 0:0. Tekintettel az idő előrehaladására, minden pihenés nélkül fordulnak a csapatok. A TAC most kissé erős tempóba kezd, de résen van Stiri és Miki, kik ügyesen szerelik a TAC ügyes kombinációit. A 20. percben Weiszert gyomron rugják, ki a pályán összeesik, de pár perc múlva ismét elfoglalja helyét. Közben a TAC erősen veszélyezteti az ATE kapuját, aminek eredménye a 34. percben elért gól. Az ATE föleszmlélve e gól után erős tempóba kezd s állandóan bombázza a TAC kapuját, amit a kapus ügyesen ment. Elérnek egy tizenegyest is, de Murányi a vizes labdát a kapus gyomrába helyezi. Az ATE fölényét legjobban mutatja a kornerarány: 17:1 az ATE javára. Csak annyit jegyzünk meg az ATE gólképtelen csatársoráról,

gét, mely a maga nemében páratlan, annak köszönheti hogy a játék is nem csupán sport. A „csak” sport zárkózott, kedélytelen rideg valami. Az egyén magára hagyatva, egyedül és önnálóan küzd valamiért. Önzően csak egymaga miatt, kihozza makszimális tudását a sport valamely ágában. Ellenben a football összjátékot igényel. Összeáll egy baráti csapat és egyik a másik javára és kedvére játszik. — Tizenegyes erős, üde fiut, játszi jókedvben összetart egy közös akarat. Aztán még valami külömbözteti a „csak” sporttól Nem koncentrált erőfeszítés, mely egy pillanatra, vagy néhány percre összpontosítja az erőt és tudást és azokat a végső erőfeszítésben szinte tragikumig csunya arckifejezéseket szüli, melyeket a futó-, uszó-, ugróverseny győztesei arcán látunk. A footballjáték eltart kétszer 45 percig. Minden játékosra jut pihenő idő a játék alatt is. Hancurozásra is telik, lehet egy kicsit komédiázni is az eredmény veszélyeztetése nélkül, trefásan játszani a komoly küzdelem közben. Ez mindjátékká avatja a footballt, nemes, szép játékká.

Az összjáték megkülönbözteti a footballt a többi sport-

hogy addig nem fognak elérni eredményt, míg az összjátékot meg nem szokják, mert gyenge fizikummal egyenleg nem lehet érvényesülni. Legjobb példa erre Reiszfeld összekötő esete, ki bár egyénileg szépen játszott, még sem tudott eredményt elérni. S fő, hogy ne irigykedjenek egymásra a csatárok! Bíró: Boros (SzAK) volt, ki amilyen jó offside bíró, olyan rossz fault bíró.

Nagyvárad AC — Nagyvárad Egyetértés 7:0 (2:0). Bajnoki. Az Egyetértés lenyegesen megerősített csapatát es benevezett az ideai bajnokságra. A NAC öt ifjúsági tartalékkal állt ki és így is szép eredményt ért el, habár nem volt jó napja a csapatnak. A gólokon Nyúl Feri centerhalf (MTK) Kürschner és Brán osztozkodtak. A NAC-ból kivált Brán, Kürschner és a debütáló Nyúl Feri. Strasser formáján alul játszott. Az Egyetértés legjobb embere az ex-NAC játékos, Raditz hátvéd.

Még ez évben le kell játszania az MTK-nak és az FTC-nek 1912-ről elmaradt magyar kupa döntő mérkőzésüket.

Szerencsése van Puskas István-nak, mert a tanács könyörületesei kedvében büntetését október 1-ig leszállította.

Kapusválság van a Temesvári Kinizsi csapatában. Cziegler ugyanis, ki olyan fényes bravúrral védte eddig a vasutas csapat kapuját, Budapestre költözött és belepített az FTC-be.

Hátvédsor nélkül maradt a Kassai AC Kemény és Stefan elköltözésével. A kassai csapatot,

nemektől. Ez az összjáték most már köteleltségévé teszi a játékosnak, hogy a közös csapatnak alárendelje magát és ambícióját. Együtt játszik és együtt érez a társaival. Az ő ügyessége a másikat szolgálja, támogatja és viszont. Leadja, előkészíti a labdát, melyet a másik belelő a hálóba, evvel a diadal virágát letépve és a többiek irigység nélkül, közös büszkeséggel, az együvé tartozás érzésének szép harmóniájával nézik. A football fejleszt tehát a beleilleszkedni tudást, a minden közösségben nélkülözhetlen diszciplínát, az önzetlenség egy szép fajtáját. Megkülönbözteti a footballt a legtöbb más sporttól az is, hogy nem egyoldalú koncentrációt követel. Sőt áttekintést igényel, a figyelem kiterjesztését egy egész mezőnyre, egy csomó lehetőségre. Egy másodperc töredékében kombinálni és határozni kell a játékosnak. Vilámgyorsan áttekinteni a saját csapatja és az ellenfél elhelyezését és határozni, hogy merre, mily kombináció alapján kell továbbadni a labdát. A határozatott a tett kell, hogy kövesse. Tehát a játék az emberi kvalitás legérdekesebbjét, a lélekjelenetét és a helyes és gyors határozat-képességet fejleszt.

melynek eddig is a védelem volt a leggyengébb része, ez a veszteség nehezen kiheverhető csapásként érinti.

A szeptember 21-ére kisorsolt Pécsi AC — Pécsi SC, bajnoki mérkőzést a felek közös elhatározással elhalasztották.

Szeptember 28-ára volt kisorsolva a Pécsi AC — Kaposvári AC bajnoki mérkőzés. A két nagy rivális azonban úgy egyezett meg, hogy szeptember 21-en játsza le a meccset. Az 1912. évi bajnoki eredmény 5:1 volt a PAC javára.

Egy NAC játékos sem játszik a Debrecen Nagyvárad közötti válogatott mérkőzésen. Csak fokozza ennek a lehetetlen körülménynek groteszk voltát az, hogy a NSE-ből is csak egy ember, Stépán vesz részt a mérkőzésen. A válogatott csapat zömét a kisebb egyesületekből (NSC, Török és Egyetértés) összeválogatott játékosok alkotják és pedig: Major (T) — Koch (E), Raditz (E) — Stépán (NSE), Hoduc (T), Szilágyi (T) — Muharos (T), Stépán (NSC), Papp (T), Szabó (E), Urai (NSC).

Losoncra távozott el Demény Emil (SzAK), a délmagyarországi kerület egyik legjobb és legkeresettebb bírója. Távovása különösen Szeged sporttársadalmára érzékeny veszteség, mert Demény egyike volt azon keveseknek, kikben a nagy tudás igazi sport-szeretőséggel párosult.

A Szegedi TK a közgyűléshez felebbezte meg a tanács határozatát, mely őt a Szabadkai MTE részére, 80 korona költség megtérítésére ítélte.

Nagy dolgok ezek és biztos hogy az életbe is követik a footballjátékost az e játékban megszerzett kvalitások.

A szellemi funkciók legértékesebbje az asszociáció. Amikor az emberi elme egy adott jel-szóra vonatkozó emlékezést, gondolatot. Mikor összefut az adott pillanatban mind az a variáció, lehetőség, eszme, gondolat, amely a szóban lévő tárgyra vonatkozik. A footballjáték is ily asszociációt igényel. Egy csomó kombináció és variáció áttekintése szükséges és ezt csak az tudja, erre csak az képes, kinek agya asszociációkra van berendezve.

Tehát: a football a baráti együvé tartozás, a diszciplína, a lélekjelenlet, a gyors elhatározás és a kombináció által igényelt asszociáció képességének a játéka. Játék közben, zöld füvel befutott pázsiton, szabad levegőn, képezi, fejleszt e tulajdonságokat. Feszül az izom, éles megfigyelés dolgozik, a tudó szabadban, tavaszi és őszi levegőben működik, a játék-kedv tobzódik, a fizikai energiafelesleg, mely minden fiatal emberben meg van, kitombolja magát, hasznos, üdvös, ezer és ezer nézőnek örömet okozó téren.

A Genco bizottság Charley t...
ejtésére,
hallgatja
közbejött
mérkőzés
elintézésé
változtatla

A Tem...
tása. Sz...
dikán a...
második
A Kinizs...
határozta...
ünnepély...
kalomma...
Heidusch...
lelkes be...
nem ism...
mellyel...
főnök, a...
építés le...
lyel elő...
alatt bef...
az, aki...
pénznek...
előterem...
ő eszköz...
círozásá...
Leszámí...
támozgat...
Marx J...
elnökné...
kieszkö...
szére a...
az anya...
tendő m...
délyt és...
támoga...
járásáv...
sporttel...
engede...
nyerni...
partlat...
sportér...
műhely...
könyvi

Szab...
rát e h...
tartja e...
kisassz...
templo

Kini...
Folyó...
bajnok...
mely a...
munká...
dött. A...
kezd, a...
len v...
ellenfe...
percb...
ügyes...
de a...
kezeb...
nizsi...
egym...
time...
Kinizs...
Kinizs...
formá...
kal já...
volt, k...
erélyt

Me...
Józse...
és H...
kisér...
SzTK...
Este...
kék-f...
sített...
tünto

A Gencsi ügyben a fegyelmi bizottság kiküldötte Löwenrosen Charley tagot a vizsgálat megajtására, ki október 10, 12-én hallgatja ki a kerületi előadó közbejöttével az AAC — ATE mérkőzés szereplőit. Ezen ügy elintézéséig Gencsi büntetése változatlanul fenn marad.

A Temesvári Kinizsi pályava-tása. Szeptember huszonnyolcadikán avatják föl Temesvárott a második sportpályát, a Kinizsiekét. A Kinizsi legutóbbi közgyűlésén határozta el a pályamegnyitás ünnepélyes programját és ez alkalommal a közgyűlésen elnöklő Heiduschka mérnök kiemelte azon lelkes támogatást és fáradságot nem ismerő önzetlen buzgalmat, mellyel Jakobi Arnold műhelyfőnök, az egyesület védnöke, a pályaeépítés lehetőségét csodálatos eréllyel előmozdította és rövid idő alatt befejezéséhez juttatta. Ő volt az, aki a pályához szükséges pénznek részletjegyzés útján való előteremtésének eszméjét felvetette, ő eszközölte ki ezen fedezet finanszírozására a Délmagyarországi Leszámitolóbank R.-T. áldozatkész támogatását. Eljárt személyesen Marx János, a máv. igazgatósági elnöknel és személyének súlyával kieszközölte az épületanyagok részére a szállítási kedvezményeket, az anyagoknak a műhelyben történő megmunkáláshoz való engedélyt és egyéb anyagi és erkölcsi támogatást. Az ő fáradhatlan utánjárásával sikerült a várostól a sporttelep helyét és az építési engedélyt oly rövid idő alatt megnyerni. Mindezekért a közgyűlés páratlanul agilis védnökének, a sportért oly áldozatkész Jakobi műhelyfőnöknek háláját és jegyzőkönyvi köszönetét fejezte ki.

Szabadi Károly ismert sportbarát e hó 28-án d. u. 4 órakor tartja esküvőjét Deutsch Bertuska kisasszonnyal a szegedi izraelita templomban.

Kinizsi — AMTE 5:0 (3:0)
Folyó hó 14-én játszotta le első bajnoki mérkőzését az AMTE, mely alkalommal láttuk, hogy a munkás-csapat igen sokat fejlődött. A Kinizsi óriási tempóval kezd, azonban az AMTE közvetlen védelme mindent ment, sőt ellenfelét visszaszorítja. A 10-ik percben a munkások egy kedvezőtlenül ügyesen kihasználva kiszöknek, de a labdát 2 méterről a kapus kezébe lövik. Ettől kezdve a Kinizsi óriási fölénybe kerül és egymásután éri el góljait. Half-time 3:0. A második féldőben Kinizsi ismét 2 gólt ér el. A Kinizsi nem játszotta ki teljes formáját és az AMTE 2 tartalékkal játszott. A bírós Grosz (SzAK) volt, ki nagy szaktudással, de kissé erélytelenül bírskodott.

Meák Gyula elnök, Magyar József igazgató, Kiss István titkár és Horn József szakosztályvezető kíséretében 256-an mentek át a SzTK-val fél 12-kor Szabadkára. Este a hazaérkezés után a lelkes kék-fehér tábor óvációban részvételre a játékosokat, inopozáns tüntető sétát rendezett a korszón,

VASÁRNAPI EREDMÉNYEK.

Rovatvezető: *Iványi Endre.*

Football:

Budapest.

FTC — Rapid 6:4 (1:2). Nemzetközi mérkőzés. A bajnokcsapatok mérkőzésének eredménye igazgatta ma leginkább a sportközönséget. Az Üllői-uti pályán két igen érdekes mérkőzés volt. A nemzetközi mérkőzésen az FTC góljait a következők rugták: az első Pataky, másodikat Potya, harmadikat Schlosser, negyediket 11-esből Payer, az ötödiket és hatodikot a 2x10 perccel meghosszabított idő alatt Bodnár küldi rendeltetési helyére és így végleg a Morgen-serleg örökösen a birtokába jutott.

Törekvés — BAK 3:1 (2:0). A Törekvés góljait Boris és Beöthy, a BAK gólját 11-esből Károly rugta. Bírós Benedek.

BTC — III. ker. 3:2 (2:2). Határ uti pálya. A BTC góljait Késmárky és Einvag rugták, az első gól öngól volt. A III. ker. góljait Nagyhegyi és Gutmann löték. Bírós Schubert.

UTE — NSC 2:2 (1:1). Népszigeti pálya. UTE góljain Besencey és Molnár III, NSC góljain Faragó és Székely osztokodtak. Bírós Havas.

„33” — MAC 3:2 (2:1). Üllői uti pálya. Bírós Langfelder.

Pécs.

Pécsi AC — Kaposvári AC 6:1.

Vác.

Váci SE — Isaszegi SC 3:0

Debrecen.

Nagyvárad — Debrecen városok válogatott. 1:0. Bírós Fehér.

Nagygyárad,

NAC II. — FTC II. 2:0.

Rákosliget.

Rákosligeti TC — Rákoscsabai AC 2:1.

Temesvár.

MTK II. — TAC 5:0.

Miskolc.

Miskolczi TK — Gyöngyösi AC 1:0.

Orosháza.

SzAK Merkur — OTK 1:1 (1:1). Bírós Szél Pál.

Dorozsma.

Városi főgymnázium válogatott — DAC 5:1.

Zombor.

Zombori SE — Szab. SpE 6:0.

SzTK — Bácska

1:1 (1:1).

A nagy meccs, mely eldöntetlen maradt.

Közel 300 lelkes sportember kíséretében ment át az SzTK Szabadkára, hogy megkísérelje a lehetetlen dolgot: hosszú évek megdöntetlennek látszó tradícióját megtörve saját pályáján, saját fanatikus közönsége előtt legyőzni a tavalyi bajnokcsapatot. S hogy a kék-fehérek ezen nagy és nemes ambíciójuk sarkalta vágya nem teljesedett be egészen, ennek okát nem a SzTK rosszasságában, hanem a Bácskának minden ellenkező

tendenciózus hiresztelést megcáfoló jóságában kell keresnünk.

Páratlanul izgalmas, változatos, heves tempójú és mindvégig faire mérkőzés volt ez a tegnapi. Végletekig erős, de azért az utolsó percig tisztességes és becsületes küzdelem. Villámgyors startolás, gyors és erélyes akciók a szabadkaiak részéről, szép kombinációs játék, gondosan kidolgozott labdák, hosszú támadások a SzTK részéről; ez a tegnapi nagy

mérkőzés rövid jellemzése. Két körülbelül egyenlő ellenfél adáz tusája a dicsőséges 2 bajnoki pontért, amelyből talán a jobbik csapat csak a pálya szokatlanul kicsiny volta s a felforgatott csapatösszeállítással idegen környezetben a Bácska csapatával teljesen egyenlően játszani, olyan eredmény, amely azt a meggyőződést érleli meg bennünk, hogy a SzTK reális körülmények között m o m e n t á n j o b b a B á c s k á n á l. A Bácska azonban szintén igen erős s van olyan jó, hogy bármely vidéki csapatra nézve mindenkor veszedelmes lehet.

Ami a játékosokat illeti a SzTK és a mezőny legjobb embere Kovács, aki egy hiba nélkül játszva végig a mérkőzést egy pillanatra sem engedte lélekzethez juthatni a Bácska jobboldalát. A baloldal inkább érvényesült, ami Berke fölötté gyenge játéknak tudható be. Hibájával fel kell rónunk, hogy sokat hátrál és keveset támad a csatára. Formán aluli szereplését menti némileg a csuszós talaj, mely nagy testsúlyának nem konvenial. Kovács mellett Román volt a SzTK legjobb embere. Igazán egész lelkét adta bele a játékba s célját, a kitűnő Copkó—Marcikics pár feltartóztatását a legteljesebb mértékben el is érte. Biztosan kapcsolt, szépen osztotta a labdát s ha kellett felszabadító rugásai is voltak. Méltó partnerei voltak Schmidt és Klein. Ez utóbbinak szép kornerei érdemelnek külön említést. A csatársor legjobb embere az erélyes és gyors Sterba volt, ki óriási agilitásával s szép lövéseivel tegnap igazán a csatársor lelke volt. Goldstein a centerben szintén kiválót nyújtott, csak a szöktetései voltak kissé túl hosszúak. Gyönyörű technikája azonban nem igen érvényesült a második féldő sikos talaján. Kivülök Rónai tűnt meg ki gyors lefutásaival és precíz centereivel. Egy kevéssel nagyobb erélyesség azonban egy csöppet sem hártana. Kubát gyors volt és önzetlen, mint mindig. — Breuer nehezen illeszkedett be a csatársorba, inkább halafot játszott. Remek fejes gólja azonban mindent kárpótol és mindent feledtetett. Csáky

szépen védett, de a BSzAK potya gólját — valljuk be — elhamvasztotta.

A Bácska legjobb emberei Copkó és Marczi voltak. — Szemet gyönyörködtesd őssz-játékuk harmóniáját azonban szemmel láthatólag zavarta Román erélyes közbelépése. Horváczky jól működött, Buda pedig nagy agilitásával volt hasznára a csapatnak. Ügyész, Bleszics és Radnics önfeláldozóan játszottak. — Póssert jó, csak tulerélyes. A Kocsmár—Sztipics beck párból tegnapi Sztipics volt jobb. Kocsmár fáradtnak látszott. Milassin a kapott gólt nem védhette. Végül a bíróról megemlékezvén, konstatáljuk, hogy Moravic Jenő (Monori SpE) a meccset néhány apró-cseprő hibától eltekintve feltétlenül korrektül és pártatlanul vezette.

4 óra 6 perckor kezdődött a meccs, mely kezdetben az SzTK fölényét mutatta. Az első percben Rónai gyönyörű beadását Sterba tiszta helyzetben kapja, de elhamarkodottan felvágja. — Sterba faultja miatt megítélt szabadrugás frontba hozza a Bácskát. Ügyész lefut a jobb-szélen, közben taccsot vét, mit azonban a szabadkai autbíró nem jelez. Klein megáll, a szabadon hagyott Ügyész centerez, Csáki kifut a labdára, azonban nem tudja elérni és Buda az elvágódó Csáki üres góljába továbblátja a labdát. 1—0 a Bácska javára! Erős támadással felel az SzTK. A 15 percben Milassin kifut és Klein a gól mellé plasszirozza a labdát. A 18 percben kornert ér el a SzTK. Klein remek kornert a teljes erőben levő Breier remek fejessel a góiba küldi. 1—1. A 25 percben újabb kornert és el az SzTK. Breier jó félrokrugása azonban a kapu-vefáról lepattan. A Bácska dázet ezután néhány támadást. Copkó veszélyes becsását Buda szépen fejeli. aráki azonban szépen fogja. A 38 percben kornert a Bácska javára, melyet Breier hárit el igen szépen. A félidő a SzTK támadásával ér végett.

A második félidő 5 percében Milassin kornere védi Sterba hatalmas lövését — Klein gyönyörű sarokrugását azonban balul nem tudják

kihasználni. 10 percnyi ostrom után szabadul csak fel a Bácska s vezet néhány támadást, de eredménytelenül. Schmidt gyönyörűen irányított szabadrugást Milassin kornere ment. Breier remek beadása azonban eredménytelen. Goldstei Sterba össz-játékából utóbbi gólt lő, de a bíró ezt offside címen nem adja meg. A félidő végén a Bácska van fölényben, két kornert is ér, azonban azok eredménytelenek maradnak. Kornerarány 6—4 a SzTK javára.

A meccsről az a végső impresszió, hogy az őszi szezon legizgalmasabb mérkőzése volt.

I. E.

SzAK — Szabadkai TC

9 : 0. (3 : 0).

Dacára az esős időnek előkelő, szép közönség jelent meg a SzAK első itthoni bajnoki mérkőzésének megtekintésére és akik kijöttek a szép ujszegedi sporttelepre nem bánták meg, mert nívós, magas technikájú játékbac gyönyörködtek. — A SzAK-ot pályára lépésekor szünni nem akaró zajos óvációban részesítette az egész közönség és e lelkes tüntetésnek meg is volt a foganatja a szegedi fiúk lelkében. — Az eltiltott Grifaton és Szvoboda helyén a SzAK Söröst és Becket szerepeltette, kik mindketten megfelelték a beléjük helyezett bizalomnak? — Szabadka teljes első csapatát hozta a két Nösztestvérrel megerősítve, — A csapat legfőbb hibája, hogy egyes játékosai nagyon durvák és emiatt a játék sűrűn megakadt. — A bíró kénytelen volt egyik szélsőt és egy halfot a második félidő vége felé kiállítani. — A SzAK is jórészt 10 emberrel játszotta végig a mérkőzést, mert Hapa a játék elején megsérült és csak a második félidő közepén állt be ismét. — Szabadka kezd, de azonnal a SzAK veszi át a támadást és Blum szép leadásából már a 4-ik percben Fürst védhetetlen gólt lő. A SzAK továbbra is állandóan támad, mesés baloldala Csizik Lantos pár egymásután kritikus helyzetbe hozzák a két Nösztestvér által ügyesen védett szabadkai kaput. Két percre rá eredménytelen kornert rug a SzAK majd a 18-ik percben Szücs által gyönyörűen továbbított szabadrugást Blum mesés

egyéni játéka góllá értékesíti Alig ocsudik fel Szabadka, Blum ismét a kapu előtt van és gólt lő (20-ik perben). A harmincadik percben Szabadka a büntető területen belül tizenegyest véd, Fürst szép lövését a kapus menti. Kissé frontba jön Szabadka kornert is ér el, de az eredménytelen marad ugyszintén a SzAK által rugott kornert is, mire a bíró a félidő végét jelzi. A második félidőben a SzAK állandó fölényben játszik már az 5-ik percben Lantos a 14-ik percben Blum tizenegyeséből a 16-ik percben

ismét Blum a 22-ik percben Hapa a 36 és 40-ik percben Blum egymásután érik el góljaikat. A SzAK és e mezőny legjobb embere természetesen ismét Blum volt, lelkesen játszott Fürst, remek volt a Lantos — Csizik pár és mindent megtett, amit tehetett Hapa. A fedezetsor Maláttal az élén pompás volt. Majkó klasszis játéka mellett jó érvényesült Beck is. A két hátvéd Jopi és Szücs áttörhetetlenek, ügyesen védett Sörös. Jó bíró volt Boros Károly (AAC).

Névjegyeket

1 K-tól feljebb készít a „Sport”
könyvnyomdája Kelemen-utca 5.

Tornaszer-gyár
Lopos Gyula Budapest,
III. Lajos-utca 60. szám. (Saját ház.)
Gyárt: Svéd- és német tornaszereket, sport és egyéb szakmába vágó cikkeket.
Kittüntetve: A m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter által 109.541/904. sz. a. elismeréssel. — 1907. évi Pécsei Országos Kiállítás aranyéremmel. — 1910. évi Orsz. Tanszerkiállítás díszoklevéllel.
Árjegyzéket és költségvetést kívánatra bérmentve küld. Telefon 112-44. szám.

Sportegyletek
részére előnyárban készít
nyomtatványokat
König Salamon
könyvnyomdája, a „Sport”
kiadóhivatala SZEGEDEN.
A megrendelések beérkez-
tük napján eszközöltetnek!
Jutányos árak! Csinos kivitel!

Szeged legjobb játékosainak a következőket tartom:

kapus.		
jobbhatvéd.	balhatvéd.	
jobbfedezet.	centerfedezet.	balfedezet.
jobbszélső.	center.	balszélső.
jobbösszekötő.	balösszekötő.	

Kivágandó és zárt borítékban a SPORT kiadóhivatalához küldendő be.

Erdélyi hírek

Kolozsvári AC — Marosvásárhelyi SE 2:1. Bajnok. A két rivális küzdelme most a KAC javára dőlt, még pedig megérdemelt győzlem alakjában. A KAC a legrégebbi erdélyi és kolozsvári csapat s állandóan a bajnokság második vagy harmadik helyét okkupálja. Újabb években szép kombinációs játékkal dolgozik s akár az MTK régebben nagy gólképtelenségnek örvend. Az MSE egész más zsáner. Heves, szilaj vér hajtja csatárait, egyenként pompás futótehetségek, megszökéseik mindig veszedelmet jelentenek — azonban elvből ellenlétségei az összmunkának s ha egy gólt kapnak elvesztik kedvüket, vagy veszekednek. Otthon a 80 méteres pályáján igen veszélyes ellenfél az MSE de a kolozsvári hatalmas gyep pályán idegenül érzik magukat. KAC első perctől nagy lelkesedéssel játszik, amivel pótolja a nyári tréninghiány okozta gixereket. Az MSE állja a tempót s rendszeretlen ellentámadásokat vezet. Hullámzó játék egész féldőben melynek végén sikerül Vásárhelynek öngólját kiegyenlíteni. Második féldőben a KAC összjátéka kidomborodik, a labda végig megy gyakran az egész csatársoron, s ha nem dolgoz agyon minden gólhelyzetet négyöt gólt is elhelyezhetet volna. Így is megszerzi a vezetést s ezzel a győzelmet is. Bíró Nagy Lajos nagy körültekintéssel általános megelégedésre vezette a nehéz mérkőzést.

Kolozsvári Torna Club — Nagyszabeni SE 3:1. (Nagyszabeni.) bajnoki. A nyári szünetben agyontrenirozott KTC-n fokozatos letörés észlelhető, amit bizonyítanak inferioris ellenfeleivel szemben elért gyenge eredményei. Bíró Koncz.

Egy tanonc felvétetik a „Sport“ nyomdájában.

Vegyes

Dr. Kovács Ödön, a MASz és MLSz déli kerületének előadója rövid ideig Budapesten tartózkodott. Hivatalát vasárnap foglalta el ismét.

Amiről a Sportnak nincs tudomása. A következő levelet kaptuk: Tekintetes Szerkesztő ur! Alulírott bocsánatot kérek, hogy ösmeretlen létemre írom önökhöz soraimat, de csak átutazóban voltam és azon 10 perc, mely ideig álltam a rókusi álmáson, nem adott nekem időt arra, hogy személyesen tegyem tiszteletem a Tek. szerkesztő urnál. Hogy én levelet írtam, arra több okom van. Elsősorban csodálkozom azon hogy egy nagy sporteseményt nem tett ki ön a hétfői kiadásu lapjába. 1913. augusztus 20-án egy Szeged-Belvárosi Sport Klub név alatt álló egyesület játszott a Prágai A. C. pályán Berlin Spreher Rapid I. csapatával és ezen verseny-

ből Szeged 6—2 vereséggel tért haza. Ezen eredménytől bátorítva elhatározta a Csanádpalotai atlétikai Klub vezetősége, hogy a Szegedi B. S. C.-t egy barátságos mérkőzésre kihívja, Cs. A. K. fölött még nem hangzott egy egyesületnek győzelmi éneke sem. Most azonban hódolattal hajtjuk meg a fehér-zöldek előtt kék barna zászlont, mert semmi kombinálás nélkül, csupán a testvéri sportszeretettől ösztönözve egyedül birt legyőzni bennünket. A mi játékosaink kiváló erők, melyek a bainoki pontokért közel jövőben lelkes játékban igazolják az egyesületüknek, Cs. A. K.-nak az elsőségért méltó harcát. Az Sz. B. S. C. is nagy erőt képvisel, de nem csoda, hisz köztük játszik bal összekötőt Tóth Antal a többször kitüntetett, sőt a napokban is arany éremmel kitüntetett játékos is. Ezen csapat szédületes lerohanásairól, gyors, erős labdaosztogatásairól és ügyes támadásairól úgy vidéken, mint külföldön híresek. a versenyünk Sz. B. S. C. vel a következő: Folyó hó 7-én aratta legszebb győzelmét a Szeged-Belvárosi Sport Klub a Csanádpalotai atlétikai Klub fölött. A Csanádpalotaiak a nap ellen való küzdelmük dacára erős ellenfélnek bizonyultak, mert 5 percig teljesen leszorították szegedet Kapujához végre sikerült Tóth balösszekötőnek kiszökni és a 12 percben védhetetlen gólt löni Csanádpalota hálojába Cs. A. K. heves támadást kezd, de Szeged észszerű játéka és a védelem erélyes közbelépése elhárít minden veszélyt. A 20 ik percben Csanádpalota egy kornerhoz jut és a kapuelőtt kavarodásból esik Cs. A. K. kiegyenlítő gólja féldő 1—1. Helycsere után Szeged támad de csakhamar Cs. A. K. veszi át a labdát de Lippainak ivelt kapulövését Szabó gyönyörűen védte. A 12-ik percben 11-es Csanád javára melyet Szabó elvetéssel véd. A 20-ik percben Wursinger beadásából Hgraulliz megszerzi Szegednek a győzelmet jelentő gólt. Jól bíraskodott Ludnyay (Kecskeméti Sport Kör). Ennyit a játékból. Nagyon szépen felkérem, kegyeskedjék a szerkesztői üzenetekben választ adni arra: hogy miért oszlik föl a Szeged-Belvárosi Sport Klub, maradok a Tekintetes Szerkesztő urnak hü tisztelője Ronay. Csanádpalota.

Végtelenül szégyeljük magunkat, hogy erről a nagy horderejű mérkőzésről és a SzBSC (van-e, ki e nevet nem ismeri?) prágai utjáról nincs tudomásunk. A szégyenről azonban csak akkor lepi el igazán arcunkat, ha Tóth Antal aranyérmére gondolunk, melyről szintén nem tudunk semmit. Sőt: A levélíró megbotráncolására még arról sem adhatunk felvilágosítást, hogy mely nagy belviszályok kényszerítik a nemzetközi mérkőzésekben megedzett SzBSC-t a feloszlásra. Mi pedig csak arra vagyunk kíváncsiak vajjon hogy került a Berliner Spreher Kabid a Nrágrai AC (?) pályájára?

Kordován István borbély- és fodrász-üzletét

Belváros Templom-tér 3 alól modornül berendezve 1913. nov. 1-én Iskola-utca 29. szám

Glökner-házba

helyezi át.

Előzékeny higienikus kiszolgálás. Sportifjaknak kedvezmény

Uzás

Mario Massa legyőzte Las Torrest A fiemei meeting 440 jardos főversenyén történt ez a váratlan szenzáció. A verseny így folyt le: Start után az olasz örületes tempót diktál, amelyet Las-Torres átvesz és az első száz métert teljesen együtt érintik; a második hosszban Las-Torres kétségbeesetten igyekszik szívós ellenfelét magáról lerázni, de sikertelenül, amihez nem csekély mértékben hozzájárult az a körülmény is, hogy a vizet meglehetősen erős bóra barázdálta, ami a forduló gerendát is meglazítván, a gondolattal később odaérkező Las-Torres fordulóját is megnehezítette. Fej-fej mellett küzd a két kiváló uszó a harmadik száz méteren is anélkül, hogy az eredmény változott volna. Az olaszok fűlsiketítő ordítása új lelket önt a már szinte kifulladt Massába, a ki háromszázötven méternél beleuszik Las-Torres vízébe. A magyar ekkor hatalmas kortyot nyel és a keserű sós tengervíz heves rosszulletet okozván nála, feladja az óriási küzdelmet. Massa teljesen kimerülten uszik be a célba, ahonnan félajultán huzzák ki. Massa ideje 5 perc 34 2 mp. volt.

Sport- és versenyérmek minden alkalomra

Ladányi műorás és ékszerésznél kaphatók!

Szeged, Kelemen-u. 2. sz.

Magy. kir. posta és távirahivatal és a m. kir. allamvasutak órása.

1906. évi kiállításán I-ső díjjal kitüntetve.

üzenetek

Grünwald Alfréd, Losonc. Beküldött eredményei alapján szívesen elismerjük, hogy a Losonci AC a vidék 20 legjobb csapata között foglalt helyet. ILSz rajongó. 1. A Szegedi Sport Club felosztott. 2. A SzTK II. centerhalfja jelenleg Klein II., center Racskó. Takács Pál, Szabadka, Markovics minden valószínűség szerint

csett marad. Kartyé Alajos, Budapest. A 15-iki számot elküldtük. Roósz János, Szeged. A mult vasárnapi SzAK—FSC mérkőzésen az FSC gólja Jopi kiállítását előtessett. Krausz Imre, Kecskemét. 1. A Kecskeméti AC jobb, mint a Monori SE 2. Szappanos (KAC) jobb, mint Gamó (Monori SE). Kiss Pál, Karcag. A legjobb magyar centerhalfok: Hlavay, Károly, Bródy, Fodor, Mandl és Vanicsek. Einwag letört, Szury formájáról nincs határozott képpünk, mivel a NSE-ben állandóan centert játszik. Bolgár Sándor, Pécs. A Temesvári Kinizsi jobb, mint a Pécsi AC, Szidon (Temesvári Kinizsi) jobb, mint Szijjártó (SzSE), kinél Csibort (KAC) is előbbre helyeztük. Ceczely fel-fujt nagyság. A Dunántulon a Győri Egyetértésnek van a legjobb halfsora. Csaszics Kuno, Szabadka. 1. A Szegedi alosztálynak legjobb jobbösszekötői Buda (Bácska) és Sterba (SzTK). 2. Révész jobb, mint Payer.

Szöke Sándor, Szeged. Ügyes dolog. De ha hoznánk, még vaditanánk az állapotokon. Tudna Ön másról is írni. Egy szakista jól hallotta. Tavaly Rónai (SzTK) ellen ment névtelen feljeletés (gondolhatja nem SzTK körökből) tanintézetéhez.

Uj üzlet! Uj üzlet!

HEIM ANTAL

uri és hölgyfodrász terme

Takarék-utca 8. sz.

(Uj Csongrádi-palota.)

Uj üzlet! Uj üzlet!

Atletika

A Kassai Atletikai Club 1913 évi szeptember hó 28-án a Rákóczi-köruti sporttelepen nemzetközi atletikai versenyt rendez a következő számokkal: 1. 100 yardos síkfutás. Kassa sz. kir. város bajnokságáért. 2. ¼ angol mértföldes síkfutás. Kassa sz. kir. város bajnokságáért. 3. Távolugrás. Kassa sz. kir. város bajnokságáért. 4. Diszkoszvetés. Kassa sz. kir. város bajnokságáért. 5. Súlydobás, handicap. 6. 200 méteres síkfutás, handicap. 7. Magasugrás, handicap. 8. Helyből magasugrás, junior. 9. 300 yardos síkfutás, junior. 10. 800 méteres síkfutás, handicap. 11. Rudugrás. 12. Gerelyvetés II. oszt. 13. 1500 méteres síkfutás vidékiek részére. 14. Pentatlon (200 m. síkfutás, 1500 m. síkfutás, gerelyvetés, diszkoszvetés és távolugrás) vidékiek részére. 15. 2. angol mértföldes síkfutás. 16. 1000 méteres staféta vidékiek részére (100—200—300—400 m). A verseny a MASz szabályai szerint rendeztetik. Résztvehetnek a MASz

által a nevezési zárlatig igazolt atléták. Nevezések és tétek Littmann Sándor szakosztályi jegyző címére (Harang-utca 10 sz.) küldendők. Nevezési határidő: 1913 szeptember 22. Nevezési díj az 1-4. számú versenyekben 4 korona, az 5-15. sz. versenyekben 2 korona, a stafétára 8 korona. Nevezések csakis a MASz blankettáin küldhetők be. A nevezések elfogadása felett a KAC atletikai szakosztálya dönt. Nevezések indokolás nélkül visszautasíthatók. Díjazás az 1-4. számban: I. díj diszített ezüst érem bajnoki szalagon, II. díj ezüst, III. díj aranyozott bronz, IV. díj bronz érem. Az 5-13. és 15-15. számban: I. díj ezüst érem, II. díj aranyozott bronz, III. díj bronz érem. A bajnoki számokra, a rudugásra és a pentatlonra tiszteletdíj van kifizetve, a többi számokra a lehetőség szerint is tiszteletdíjak tüzetnek ki. A pentatlonra a tiszteletdíjon kívül I. díj ezüst plakett, II. díj aranyozott bronz plakett, III. díj bronz plakett. A verseny sorrendje: A vidékiek részére fenntartott pentatlon délelőtt fél 10 órakor tartatik meg. 1. Súlydobás. 2. 100 y. előfutam. 3. Gerelyvetés. 4. 100 y. döntő. 5. 1/4 angol mértföldes síkfutás. 6. Távolugrás. 7. 800 m. síkfutás. 8. Diszkoszvetés. 9. Helyből magasugrás. 10. 200 m. síkfutás. 11. Rudugrás. 12. 2 angol mértföldes síkfutás. 13. Magasugrás. 14. 1500 m. síkfutás. 15. 300 y. síkfutás. 16. 1000 m. stafélaugrás. Kassa, 1913. szeptember 1-én. Várnai Ernő, főtitkár. Gróf Zichy Károly, elnök. Bartay Oszkár, ügyv. elnök. dr. Urbán Pál, atl. szakoszt. vezető. Látta és jóváhagyta a MASz atletikai szakosztálya. Dr. Szerlemhegyi Jenő, előadó.

Sport-tárca

Túravezetés a Maros folyón Erdély határától Szegedig.

275 kilométeres út 2 nap alatt.

A Magyar Evezős Egyletek Országos Szövetségének dr. Perger-féle túravezetés pályázatán nyertes túravezetés leírása. Írta: Adámfi János, kir. folyammérnök.

VII.

Délre jár már az idő, a midőn a balparton Egres, majd később a jobb parton Nagylak négy tornyát megpillantjuk. Végtelen hosszúnak tűnik fel az az egy óra, a míg Egres láthatárból Nagylak alá érünk; egy tutaj mellett délután fél kettőkor kikötöttünk és a ladikulésben, mint valami középkori szegyenkalodába zárt elernyedő végtagjainkat a tutajon végignyújtózva kiegyenesítettük. Aradtól megtett utunk 72 km.

Az első egy pár bizonytalan lépés után sietve lépkedünk Nagylak község szélén, a kikötő helytől mintegy 2 km.-re eső nagy nyárfaligetbe, hogy az ottani vendéglőben előre megrendelt ebédünket elkölthessük.

Kiadótulaj:

A kitűnő ebéd után, dicséretére legyen mondva a nagylaki jóképű, tipikus, igazi magyar vendéglősnék, nagyon is reánk fért volna egy kis pihenés; sajnos azonban, az ebéd után meglegedett hangulatban a nagy erdő közepén diszélő nyári vendéglő terraszán nekünk legalább a negyedórát is gyorsabban repültek, mint ebéd előtt a tura utolsó órájának másodpercei.

Hogy még az nap estére a nagyon hosszú 65 km.-re eső Szegedre érhesünk, nem sok vesztegetni való időnk volt. Bármily kelletlenül is délután 3 órakor hamarosan ladikba ültünk.

Négy egymásba futó óriási ellenkanyarulattal éri el a folyó a jobb parton Apátfalvát és a vele szomszédos Magyarcsanád, a bal parti Német és Szerbcánáddal összekötő vasuti és 1 km.-rel lejjebb eső közuti vashidakat.

A harmadik és egyúttal leg-hosszabb kanyarulatban a már délelőtt megjósolt nyári vihar utólért bennünket és igyekezett vérmes reményekkel sokkal könnyebbnek gondolt evezős turánkat lehetőleg hosszú időnkig fejlethetlenné tenni; és ezt a célját természetfeletti, félelmetes eszközökkel ugyan, de sikerült elérnie.

A zordon fekete felhőkből kiszabadult orkán a felkorbácsolt hullámokon úgy játszott a lélekvesztőnkkel, mint homoksivatagon a Számum szélvihara a porszemekkel. A vihar oly meglepetésszerűen ért bennünket, hogy menekvésre sem időnk, de alkalmas helyünk sem volt. A fürgeteg elvonulta után pedig az ég zsilipei oly bőséggel ontották felülről az Isten áldását, mint hogyha a bibliai özvívz készülné megisméltódni.

A mintegy félórát tartó végítéletzerű nyári viharban teljesen védtelenül, bőrig ázva és a zivatar után erősen lehült levegőn átfázva, eveztünk tovább Makó felé.

A teljesen beborult láthatáron az est-szürkület vetette már előre borongós árnyát s midőn a kiállott vihar viszontagságaitól talán inkább elcsigázva, mint a két-napi megerőltető evezéstől kifáradva, este 7 órakor a makói vasuti fahíd jármái alatt az ottani uszoda tutajánál kikötöttünk. Aradtól az nap 105 km. hosszú utat eveztünk már és Szegedig még 32 km. van hátra.

A Maros ezen legelső szakasza helyenkint szabályozva van; de éppen ezen szabályozó művek miatt is az égbolton gomolygó sűrű fekete felhők okozta korom sötétségben a még hátralevő ut megtételét nagyon veszélyesnek találtuk.

Hadi tanácsot tartunk, a melyen több nyomós és kényszerítő érv hatása alatt, de megkötött feladatunk sikeres befejezésétől is sarkalva, a tovább evezésre határoztuk el magunkat; a kormányt, mint vizen járó folyammérnök, újból a csapat kapitánya vette kézbe.

(Folytatjuk.)

Hirdessünk a Sportban,



Mindennemű hangszerek és látszerészeti cikkek a legjobb minőségben jutányos áron
Braun János hangszerkészítő- és látszerészeti szerelő
 SZEGED, Kárász-utca 15.
 Beszélőgépek és legújabb lemezek állandóan nagy raktáron. Javítások szakszerűen és gyorsan készíttetnek.

SPORTFÉRFIAK találkozó helye a SzAK asztal. Corsó-Kávéház!

Ha valamire szüksége van, hívja fel a

12-80-at,

ott terem a fürge

Az Est

boy és teljes meglegedésre intéz el mindent.

Nehogy, mint már előfordult, a levelek téves címezés miatt illetéktelenek kezeibe jussanak, kérjük mindig csakis: „SPORT” Szeged, Kelemen-utca 5 címezni az értesítéseket.

Hallatlan olcsó árban

vállalom el

új harisnya,

kamásli, keztü és football-harisnyák készítését és javítását

Dóczi Antalné kötöde, Batthyányi-utca 2. szám.

Iskola- és egyéb

könyvek bekötései legjobban és legolcsóbban végeztetnek **KUBIK BÉLA** modernül felszerelt könyvkötészetében, Szeged, Arany János-utca (Kass kávéházzal szemben.)

Csakis deákoknak

50 finom levélpapír, ehhez való boríték csinos névjegy **1.80**

a SPORT nyomdájában Szegeden

SUHAJDA JÓZSEF

Tel. 408 CUKRÁSZ, Tel. 408.

SZEGED, ISKOLA-UTCA 15. SZÁM.

Olcsó árai mellett a legjobb és legfinomabb cukorkák, sütemények és fagyaltok kaphatók. Megrendeléseket gyorsan készít és rögtön házhoz szállít. □ □

Angol footballecipők és labdák

legjutányosabban a LINO-LEUM IPARBAN Szeged, Kárász-utca 6. szerelhetők be. Sportegyesületek árkedvezményben részesülnek.

Szilágyi György utóda PELCZ ARTHUR

fűszere- és csemegekészítő Szeged, Boldogasszony-s.-u. 1.

Ajánlja ujonnan felrészített fűszer és csemegé-áruit. G. és W. Heller cukorkakülönlegességei lerakata. □ □ Tömeges partfogást kér: PELCZ ARTHUR.

Szerkesztőségi telefon: 12-65.

Kiadóhivatali telefon: 10-60.

(Vidéki távbeszédnél a Sportot érdeklő bármily ügyben 10-60-at sziveskedjék felhívni.)

Szerkesztésért felelős: König Salamon.

Szerkesztésért felelős: König Salamon. Szeged, Kelemen-utca 5. Telefon 10-60.